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 I. PH ẦN TR ẮC NGHI ỆM: ( 6 điểm). Hãy khoanh tròn vào đáp án đúng nhất:
Câu 1: Nguyên tố nào sau đây là nguyên tố vi lượng ?
A. Canxi
B. Lưu huỳnh
C. Photpho
D. Sắt
Câu 2: Hoạt động  nào sau  đây là  chức năng  của nhân tế bào ?

A. Duy trì  sự trao đổi  chất giữa tế bào và môi trường
B. Chứa đựng thông tin  di  truyền
C. Vận chuyển  các chất bài tiết  cho tế bào
D. Cung cấp  năng lượng  cho các hoạt  động  của tế bào
Câu 3: Để cho nước biến thành hơi, phải cần năng lượng:

A. Để  bẻ gãy các liên kết cộng hoá trị  của  các phân tử nước .
B. Thấp hơn nhiệt dung riêng của nước 

C.  Cao hơn  nhiệt dung riêng của nước .
C. Để bẻ gãy các liên kết  hiđrô giữa các phân tử
Câu 4: Mạch đơn thứ nhất của gen có tỉ lệ A:T:G:X lần lượt phân chia theo tỉ lệ 25%:35%:30%:10%. Tỉ lệ % từng loại nu của gen sẽ là

A. A=T=20%, G=X=30%
B. A=T=40%, G=X=10%
C. A=T=10%, G=X=40%
D. A=T=30%, G=X=20%
Câu 5: Sự thẩm thấu là :

A. Sự  khuyếch tán  của các  phân tử  đường  qua màng
B. Sự  khuyếch tán  của các phân  tử nước qua màng
C. Sự  di  chuyển  của các  phân tử  chất tan  qua màng
D. Sự  di chuyển  của các ion qua màng
Câu 6: Axit nuclêic bao gồm  những chất nào sau đây ?
A. Prôtêin và ADN
B. ARN và Prôtêin
C. ADN và lipit
D. ADN và ARN
Câu 7: Những giới sinh vật thuộc nhóm sinh vật nhân thực là

A. Giới nguyên sinh, giới thực vật , giới nấm, giới động vật.
B. Giới khởi sinh, giới nguyên sinh, giới thực vật, giới động vật
C. Giới khởi sinh, giới nấm, giới thực vật, giới động vật.
D. Giới khởi sinh, giới nguyên sinh, giới thực vật, giới nấm.
Câu 8: Nguyên tố Fe là thành phần  của cấu trúc nào sau đây ?

A. Diệp lục tố trong lá cây
B. Sắc tố  mêlanin trong lớp da
C. Hê môglôbin trong hồng cầu của  động vật
D. Săc tố  của hoa , quả  ở thực vật
Câu 9: Đơn vị tổ chức cơ sở của mọi sinh vật là

A. các đại phân tử .
B. tế bào.
C. cơ quan
D. mô.
Câu 10: Lipit là chất có đặc tính

A. Tan rất  ít trong  nước
B. Có ái lực  rất mạnh  với nước
C. Không tan trong nước
D. Tan nhiều trong nước
Câu 11: Một gen có 150 vòng xoắn. Số liên kết hoá trị nối giữa các nu trong gen là

A. 2888
B. 2998
C. 2898
D. 3000
Câu 12: Có  khoảng bao nhiêu  nguyên tố hoá học  cần thiết cấu thành  các cơ thể  sống ?

A. 45
B. 55
C. 35
D. 25
Câu 13: Trong phân tử  ADN, liên kết  hiđrô có tác dụng

A. Liên kết  giữa đường với  axit trên mỗi mạch
B. Tạo  tính đặc thù  cho phân tử ADN
C. Nối giữa đường  và  ba  zơ  trên 2 mạch  lại với nhau
D. Liên kết 2 mạch Polinuclêotit lại với nhau
Câu 14: Tổ chức nào sau đây là đơn vị phân loại của sinh vật trong tự nhiên ?

A. Loài 




D. Sinh  quyển
B. Quần  thể 



C.  Quần xã
Câu 15: Số axitamin trong chuổi pôlipeptit hoàn chỉnh được tổng hợp từ một gen của tế bào nhân sơ có chiều dài 4080A0 là

A. 398
B. 798
C. 399
D. 799
Câu 16: Các thành phần  cấu tạo  của mỗi Nuclêotit là :

A. Lipit, đường  và Prôtêin
B. Axit,Prôtêin và lipit
C. Đường , axit và Prôtêin
D. Đường , bazơ nitơ  và axit
Câu 17: Trong cấu trúc của một đơn phân nucleotit, axit phosphoric liên kết với đường ở vị trí cacbon số (m) và bazơ liên kết đường ở vị trí cacbon số (n). m và n lần lượt là:

A. 1' và 5'
B. 5' và 1'
C. 3' và 5'
D. 5' và 3'
Câu 18: Thực vật nào sau đây  thuộc ngành hạt trần?

A. Cây bắp
B. Cây thông
C. Cây  lúa
D. Cây dương sỉ
Câu 19: Thế giới sinh vật được phân loại thành các nhóm theo trình tự lớn dần là

A. loài - chi- họ -  bộ -  lớp - ngành - giới.
B. loài - bộ - họ - chi - lớp - ngành - giới.
C. giới - ngành - lớp - bộ - họ - chi - loài.
D. loài -  chi - bộ - họ - lớp - ngành - giới.
Câu 20: Sống  tự dưỡng quang hợp  cơ ở :
A. Động vật , nấm
B. Thực vật , nấm
C. Động vật , tảo
D. Thực vật , tảo
Câu 21: Nội  dung  nào sau đây  đúng khi nói  về thành  phần  hoá học  chính của   màng sinh chất ?

A. Một  lớp photphorit và các phân tử prôtêin
   B . Hai lớp photphorit và các phân tử prôtêin

C. Một  lớp photphorit và  không có  prôtêin
   D.  Hai   lớp photphorit và  không có  prôtêin

Câu 22: Chất nào sau  đây  tan được  trong nước?

A. Phôtpholipit
B. Vi taminA
C. Vitamin C
D. Stêrôit
Câu 23: Tế bào  nhân sơ được cấu tạo  bởi 3 thành phần  chính là :
A. Màng  sinh  chất , các bào quan , vùng nhân
B. Nhân  phân hoá , các bào quan , màng sinh chất
C. Màng  sinh  chất , tế bào chất ,  vùng nhân
D. Tế bào chất, vùng nhân , các bào quan
Câu 24: Trong tế bào trung thể  có  chức năng :

A. Chứa chất dự  trữ  cho tế bào
B. Bảo vệ  tế bào
C. Tham gia  hình thành  thoi vô sắc khi tế bào  phân chia
D. Là  nơi  ô xi hoá  các chất  tạo năng lượng  cho tế bào
II. PHẦN TỰ LU ẬN: ( 4 điểm)
Câu 1:( 2 điểm)

    Tại sao muốn giữ rau tươi phải thường xuyên vẩy  nước vào rau?

Câu 2: ( 2 điểm)

Một đoạn phân tử ADN có 2400 nucleotit thì:

a. Có chiều dài là bao nhiêu?

b. Có số liên kết hoá trị giữa các nucleotit của gen là bao nhiêu?

c. Có số lượng chu k ì xoắn là bao nhiêu?

d. Số axit amin hoàn chỉnh được tổng hợp là bao nhiêu?
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(Họ, tên thí sinh:............................................................. Số thứ tự: ...................Lớp: ..........

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM:(6 điểm). Hãy khoanh tròn vào đáp án đúng nhất:
Câu 1: Hoạt động  nào sau  đây là  chức năng  của nhân tế bào ?

A. Chứa đựng thông tin  di  truyền
B. Duy trì  sự trao đổi  chất giữa tế bào và môi trường
C. Cung cấp  năng lượng  cho các hoạt  động  của tế bào
D. Vận chuyển  các chất bài tiết  cho tế bào
Câu 2: Những giới sinh vật thuộc nhóm sinh vật nhân thực là

A. Giới khởi sinh, giới nấm, giới thực vật, giới động vật.
B. Giới nguyên sinh, giới thực vật , giới nấm, giới động vật.
C. giới khởi sinh, giới nguyên sinh, giới thực vật, giới động vật
D. giới khởi sinh, giới nguyên sinh, giới thực vật, giới nấm.
Câu 3: Sống  tự dưỡng quang hợp  có ở :
A. Động vật , tảo
B. Thực vật , nấm
C. Động vật , nấm
D. Thực vật , tảo
Câu 4: Tổ chức nào sau đây là đơn vị phân loại của sinh vật trong tự nhiên ?

A. Quần  thể 



C.  Quần xã
B. Loài 




D. Sinh  quyển
Câu 5: Lipit là chất có đặc tính

A. Có ái lực  rất mạnh  với nước
B. Tan rất  ít trong  nước
C. Không tan trong nước
D. Tan nhiều trong nước
Câu 6: Sự thẩm thấu là :

A. Sự  di  chuyển  của các  phân tử  chất tan  qua màng
B. Sự  khuyếch tán  của các  phân tử  đường  qua màng
C. Sự  di chuyển  của các ion qua màng
D. Sự  khuyếch tán  của các phân  tử nước qua màng
Câu 7:  Chất nào sau  đây  tan được  trong nước?

A. Phôtpholipit
B. Vi taminA
C. Vitamin C
D. Stêrôit
Câu 8: Đơn vị tổ chức cơ sở của mọi sinh vật là

A. các đại phân tử .
B. tế bào.
C. cơ quan
D. mô.
Câu 9: Trong cấu trúc của một đơn phân nucleotit, axit phosphoric liên kết với đường ở vị trí cacbon số (m) và bazơ liên kết đường ở vị trí cacbon số (n). m và n lần lượt là:

A. 1' và 5'
B. 5' và 3'
C. 3' và 5'
D. 5' và 1'
Câu 10: Số axitamin trong chuổi pôlipeptit hoàn chỉnh được tổng hợp từ một gen của tế bào nhân sơ có chiều dài 4080A0 là

A. 798
B. 398
C. 799
D. 399
Câu 11: Để cho nước biến thành hơi, phải cần năng lượng:

A. Để  bẻ gãy các liên kết cộng hoá trị  của  các phân tử nước .
B. Thấp hơn nhiệt dung riêng của nước 

C.  Cao hơn  nhiệt dung riêng của nước .
C. Để bẻ gãy các liên kết  hiđrô giữa các phân tử
Câu 12: Mạch đơn thứ nhất của gen có tỉ lệ A:T:G:X lần lượt phân chia theo tỉ lệ 25%:35%:30%:10%. Tỉ lệ % từng loại nu của gen sẽ là

A. A=T=40%, G=X=10%
B. A=T=30%, G=X=20%
C. A=T=10%, G=X=40%
D. A=T=20%, G=X=30%
Câu 13: Thực vật nào sau đây  thuộc ngành hạt trần?

A. Cây dương sỉ
B. Cây thông
C. Cây bắp
D. Cây  lúa
Câu 14: Trong tế bào trung thể  có  chức năng :

A. Bảo vệ  tế bào
B. Là  nơi  ô xi hoá  các chất  tạo năng lượng  cho tế bào
C. Tham gia  hình thành  thoi vô sắc khi tế bào  phân chia
D. Chứa chất dự  trữ  cho tế bào
Câu 15: Nguyên tố nào sau đây là nguyên tố vi lượng ?

A. Photpho
B. Sắt
C. Canxi
D. Lưu huỳnh
Câu 16: Trong phân tử  ADN, liên kết  hiđrô có tác dụng

A. Liên kết 2 mạch Polinuclêotit lại với nhau
B. Liên kết  giữa đường với  axit trên mỗi mạch
C. Nối giữa đường  và  ba zơ  trên 2 mạch  lại với nhau
D. Tạo  tính đặc thù  cho phân tử ADN
Câu 17: Nguyên tố Fe là thành phần  của cấu trúc nào sau đây ?

A. Diệp lục tố trong lá cây
B. Sắc tố  mêlanin trong lớp da
C. Săc tố  của hoa , quả  ở thực vật
D. Hê môglôbin trong hồng cầu của  động vật
Câu 18: Tế bào  nhân sơ được cấu tạo  bởi 3 thành phần  chính là :
A. Màng  sinh  chất , tế bào chất ,  vùng nhân
B. Tế bào chất, vùng nhân , các bào quan
C. Màng  sinh  chất , các bào quan , vùng nhân
D. Nhân  phân hoá , các bào quan , màng sinh chất
Câu 19: Các thành phần  cấu tạo  của mỗi Nuclêotit là :

A. Lipit, đường  và Prôtêin
B. Axit,Prôtêin và lipit
C. Đường , axit và Prôtêin
D. Đường , bazơ nitơ  và axit
Câu 20: Axit nuclêic bao gồm  những chất nào sau đây ?
A. ARN và Prôtêin
B. Prôtêin và ADN
C. ADN và ARN
D. ADN và lipit
Câu 21: Thế giới sinh vật được phân loại thành các nhóm theo trình tự lớn dần là

A. loài - chi- họ -  bộ -  lớp - ngành - giới.
B. loài - bộ - họ - chi - lớp - ngành - giới.
C. giới - ngành - lớp - bộ - họ - chi - loài.
D. loài -  chi - bộ - họ - lớp - ngành - giới.
Câu 22: Một gen có 150 vòng xoắn. Số liên kết hoá trị nối giữa các nu trong gen là

A. 2998
B. 3000
C. 2898
D. 2888
Câu 23: Nội  dung  nào sau đây  đúng khi nói  về thành  phần  hoá học  chính của   màng sinh chất ?

A. Một  lớp photphorit và các phân tử prôtêin

B . Hai lớp photphorit và các phân tử prôtêin

C. Một  lớp photphorit và  không có  prôtêin

D.  Hai   lớp photphorit và  không có  prôtêin

Câu 24: Có  khoảng bao nhiêu  nguyên tố hoá học  cần thiết cấu thành  các cơ thể  sống ?

A. 45
B. 55
C. 35
D. 25
II. PHẦN TỰ LU ẬN: ( 4 điểm)
Câu 1:( 2 điểm)

    Tại sao muốn giữ rau tươi phải thường xuyên vẩy  nước vào rau?

Câu 2: ( 2 điểm)

Một đoạn phân tử ADN có 2400 nucleotit thì:

a. Có chiều dài là bao nhiêu?

b. Có số liên kết hoá trị giữa các nucleotit của gen là bao nhiêu?

c. Có số lượng chu k ì xoắn là bao nhiêu?

d. Số axit amin hoàn chỉnh được tổng hợp là bao nhiêu?

B ÀI L ÀM:
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Họ, tên thí sinh:............................................................. Số thứ tự: ...................Lớp: ..........
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (6 điểm). Hãy khoanh tròn vào đáp án đúng nhất:
Câu 1: Số axitamin trong chuổi pôlipeptit hoàn chỉnh được tổng hợp từ một gen của tế bào nhân sơ có chiều dài 4080A0 là

A. 398
B. 399
C. 798
D. 799
Câu 2: Nguyên tố Fe là thành phần  của cấu trúc nào sau đây ?

A. Diệp lục tố trong lá cây
B. Sắc tố  mêlanin trong lớp da
C. Săc tố  của hoa , quả  ở thực vật
D. Hê môglôbin trong hồng cầu của  động vật
Câu 3: Một gen có 150 vòng xoắn. Số liên kết hoá trị nối giữa các nu trong gen là

A. 2998
B. 3000
C. 2898
D. 2888
Câu 4: Trong phân tử  ADN, liên kết  hiđrô có tác dụng

A. Tạo  tính đặc thù  cho phân tử AND
B. Liên kết  giữa đường với  axit trên mỗi mạch
C. Liên kết 2 mạch Polinuclêotit lại với nhau
D. Nối giữa đường  và  ba  zơ  trên 2 mạch  lại với nhau
Câu 5: Lipit là chất có đặc tính

A. Có ái lực  rất mạnh  với nước
B. Không tan trong nước
C. Tan nhiều trong nước
D. Tan rất  ít trong  nước
Câu 6: Hoạt động  nào sau  đây là  chức năng  của nhân tế bào ?

A. Duy trì  sự trao đổi  chất giữa tế bào và môi trường
B. Chứa đựng thông tin  di  truyền
C. Vận chuyển  các chất bài tiết  cho tế bào
D. Cung cấp  năng lượng  cho các hoạt  động  của tế bào
Câu 7: Để cho nước biến thành hơi, phải cần năng lượng:

A. Để  bẻ gãy các liên kết cộng hoá trị  của  các phân tử nước .
B. Thấp hơn nhiệt dung riêng của nước 

C.  Cao hơn  nhiệt dung riêng của nước .
C. Để bẻ gãy các liên kết  hiđrô giữa các phân tử
Câu 8: Tế bào  nhân sơ được cấu tạo  bởi 3 thành phần  chính là :
A. Tế bào chất, vùng nhân , các bào quan
B. Màng  sinh  chất , các bào quan , vùng nhân
C. Nhân  phân hoá , các bào quan , màng sinh chất
D. Màng  sinh  chất , tế bào chất ,  vùng nhân
Câu 9: Những giới sinh vật thuộc nhóm sinh vật nhân thực là

A. Giới khởi sinh, giới nấm, giới thực vật, giới động vật.
B. giới khởi sinh, giới nguyên sinh, giới thực vật, giới động vật
C. giới khởi sinh, giới nguyên sinh, giới thực vật, giới nấm.
D. Giới nguyên sinh, giới thực vật , giới nấm, giới động vật.
Câu 10: Axit nuclêic bao gồm  những chất nào sau đây ?
A. Prôtêin và ADN
B. ARN và Prôtêin
C. ADN và ARN
D. ADN và lipit
Câu 11: Sự thẩm thấu là :

A. Sự  khuyếch tán  của các  phân tử  đường  qua màng
B. Sự  khuyếch tán  của các phân  tử nước qua màng
C. Sự  di  chuyển  của các  phân tử  chất tan  qua màng
D. Sự  di chuyển  của các ion qua màng
Câu 12: Mạch đơn thứ nhất của gen có tỉ lệ A:T:G:X lần lượt phân chia theo tỉ lệ 25%:35%:30%:10%. Tỉ lệ % từng loại nu của gen sẽ là

A. A=T=20%, G=X=30%
B. A=T=40%, G=X=10%
C. A=T=30%, G=X=20%
D. A=T=10%, G=X=40%
Câu 13: Trong tế bào trung thể  có  chức năng :

A. Chứa chất dự  trữ  cho tế bào
B. Là  nơi  ô xi hoá  các chất  tạo năng lượng  cho tế bào
C. Tham gia  hình thành  thoi vô sắc khi tế bào  phân chia
D. Bảo vệ  tế bào
Câu 14: Nguyên tố nào sau đây là nguyên tố vi lượng ?

A. Canxi
B. Lưu huỳnh
C. Photpho
D. Sắt
Câu 15: Tổ chức nào sau đây là đơn vị phân loại của sinh vật trong tự nhiên ?

A. Loài 




D. Sinh  quyển
B. Quần  thể 



C.  Quần xã
Câu 16: Trong cấu trúc của một đơn phân nucleotit, axit phosphoric liên kết với đường ở vị trí cacbon số (m) và bazơ liên kết đường ở vị trí cacbon số (n). m và n lần lượt là:

A. 5' và 3'
B. 5' và 1'
C. 1' và 5'
D. 3' và 5'
Câu 17: Các thành phần  cấu tạo  của mỗi Nuclêotit là :

A. Lipit, đường  và Prôtêin
B. Axit,Prôtêin và lipit
C. Đường , axit và Prôtêin
D. Đường , bazơ nitơ  và axit
Câu 18: Đơn vị tổ chức cơ sở của mọi sinh vật là

A. các đại phân tử .
B. tế bào.
C. cơ quan
D. mô.
Câu 19: Thực vật nào sau đây  thuộc ngành hạt trần?

A. Cây bắp
B. Cây thông
C. Cây  lúa
D. Cây dương sỉ
Câu 20: Thế giới sinh vật được phân loại thành các nhóm theo trình tự lớn dần là

A. loài - chi- họ -  bộ -  lớp - ngành - giới.
B. loài - bộ - họ - chi - lớp - ngành - giới.
C. giới - ngành - lớp - bộ - họ - chi - loài.
D. loài -  chi - bộ - họ - lớp - ngành - giới.
Câu 21: Sống  tự dưỡng quang hợp  có ở :
A. Động vật , nấm
B. Thực vật , nấm
C. Động vật , tảo
D. Thực vật , tảo
Câu 22: Nội  dung  nào sau đây  đúng khi nói  về thành  phần  hoá học  chính của   màng sinh chất ?

A. Một  lớp photphorit và các phân tử prôtêin

B . Hai lớp photphorit và các phân tử prôtêin

C. Một  lớp photphorit và  không có  prôtêin

D.  Hai   lớp photphorit và  không có  prôtêin

Câu 23: Chất nào sau  đây  tan được  trong nước?

A. Phôtpholipit
B. Vi taminA
C. Vitamin C
D. Stêrôit
Câu 24: Có  khoảng bao nhiêu  nguyên tố hoá học  cần thiết cấu thành  các cơ thể  sống ?

A. 45
B. 55
C. 35
D. 25
II. PHẦN TỰ LU ẬN: ( 4 điểm)
Câu 1:( 2 điểm)

    Tại sao muốn giữ rau tươi phải thường xuyên vẩy  nước vào rau?

Câu 2: ( 2 điểm)

Một đoạn phân tử ADN có 2400 nucleotit thì:

a. Có chiều dài là bao nhiêu?

b. Có số liên kết hoá trị giữa các nucleotit của gen là bao nhiêu?

c. Có số lượng chu k ì xoắn là bao nhiêu?

d. Số axit amin hoàn chỉnh được tổng hợp là bao nhiêu?

B ÀI L ÀM:
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Họ, tên thí sinh:............................................................. Số thứ tự: ...................Lớp: ..........

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM:( 6 điểm). Hãy khoanh tròn vào đáp án đúng nhất:
Câu 1: Trong phân tử  ADN, liên kết  hiđrô có tác dụng

A. Liên kết  giữa đường với  axit trên mỗi mạch
B. Nối giữa đường  và  ba  zơ  trên 2 mạch  lại với nhau
C. Tạo  tính đặc thù  cho phân tử AND
D. Liên kết 2 mạch Polinuclêotit lại với nhau
Câu 2: Mạch đơn thứ nhất của gen có tỉ lệ A:T:G:X lần lượt phân chia theo tỉ lệ 25%:35%:30%:10%. Tỉ lệ % từng loại nu của gen sẽ là

A. A=T=20%, G=X=30%
B. A=T=30%, G=X=20%
C. A=T=10%, G=X=40%
D. A=T=40%, G=X=10%
Câu 3: Chất nào sau  đây  tan được  trong nước?

A. Phôtpholipit
B. Stêrôit
C. Vitamin C
D. Vi taminA
Câu 4: Sống  tự dưỡng quang hợp  có ở :
A. Động vật , tảo
B. Thực vật , nấm
C. Động vật , nấm
D. Thực vật , tảo
Câu 5: Thực vật nào sau đây  thuộc ngành hạt trần?

A. Cây  lúa
B. Cây dương sỉ
C. Cây thông
D. Cây bắp
Câu 6: Thế giới sinh vật được phân loại thành các nhóm theo trình tự lớn dần là

A. loài -  chi - bộ - họ - lớp - ngành - giới.
B. loài - chi- họ -  bộ -  lớp - ngành - giới.
C. giới - ngành - lớp - bộ - họ - chi - loài.
D. loài - bộ - họ - chi - lớp - ngành - giới.
Câu 7: Lipit là chất có đặc tính

A. Tan nhiều trong nước
B. Tan rất  ít trong  nước
C. Có ái lực  rất mạnh  với nước
D. Không tan trong nước
Câu 8: Nội  dung  nào sau đây  đúng khi nói  về thành  phần  hoá học  chính của   màng sinh chất ?

A. Một  lớp photphorit và các phân tử prôtêin

B . Hai lớp photphorit và các phân tử prôtêin

C. Một  lớp photphorit và  không có  prôtêin

D.  Hai   lớp photphorit và  không có  prôtêin

Câu 9: Đơn vị tổ chức cơ sở của mọi sinh vật là

A. các đại phân tử .
B. tế bào.
C. cơ quan
D. mô.
Câu 10: Có  khoảng bao nhiêu  nguyên tố hoá học  cần thiết cấu thành  các cơ thể  sống ?

A. 55
B. 25
C. 35
D. 45
Câu 11: Tổ chức nào sau đây là đơn vị phân loại của sinh vật trong tự nhiên ?

A. Loài 




C. Sinh  quyển
B. Quần  thể 



D.  Quần xã
Câu 12: Nguyên tố Fe là thành phần  của cấu trúc nào sau đây ?

A. Diệp lục tố trong lá cây
B. Săc tố  của hoa , quả  ở thực vật
C. Sắc tố  mêlanin trong lớp da
D. Hê môglôbin trong hồng cầu của  động vật
Câu 13: Các thành phần  cấu tạo  của mỗi Nuclêotit là :

A. Đường , axit và Prôtêin
B. Đường , bazơ nitơ  và axit
C. Axit,Prôtêin và lipit
D. Lipit, đường  và Prôtêin
Câu 14: Những giới sinh vật thuộc nhóm sinh vật nhân thực là

A. Giới khởi sinh, giới nguyên sinh, giới thực vật, giới động vật
B. Giới khởi sinh, giới nấm, giới thực vật, giới động vật.
C. Giới nguyên sinh, giới thực vật , giới nấm, giới động vật.
D. Giới khởi sinh, giới nguyên sinh, giới thực vật, giới nấm.
Câu 15: Số axitamin trong chuổi pôlipeptit hoàn chỉnh được tổng hợp từ một gen của tế bào nhân sơ có chiều dài 4080A0 là

A. 398
B. 399
C. 798
D. 799
Câu 16: Để cho nước biến thành hơi, phải cần năng lượng:

A. Để bẻ gãy các liên kết  hiđrô giữa các phân tử
B. Để  bẻ gãy các liên kết cộng hoá trị  của  các phân tử nước .
C. Thấp hơn nhiệt dung riêng của nước 

C.  Cao hơn  nhiệt dung riêng của nước .
Câu 17: Trong cấu trúc của một đơn phân nucleotit, axit phosphoric liên kết với đường ở vị trí cacbon số (m) và bazơ liên kết đường ở vị trí cacbon số (n). m và n lần lượt là:

A. 5' và 3'
B. 5' và 1'
C. 1' và 5'
D. 3' và 5'
Câu 18: Nguyên tố nào sau đây là nguyên tố vi lượng ?

A. Photpho
B. Sắt
C. Canxi
D. Lưu huỳnh
Câu 19: Tế bào  nhân sơ được cấu tạo  bởi 3 thành phần  chính là :
A. Màng  sinh  chất , tế bào chất ,  vùng nhân
B. Tế bào chất, vùng nhân , các bào quan
C. Màng  sinh  chất , các bào quan , vùng nhân
D. Nhân  phân hoá , các bào quan , màng sinh chất
Câu 20: Hoạt động  nào sau  đây là  chức năng  của nhân tế bào ?

A. Vận chuyển  các chất bài tiết  cho tế bào
B. Cung cấp  năng lượng  cho các hoạt  động  của tế bào
C. Chứa đựng thông tin  di  truyền
D. Duy trì  sự trao đổi  chất giữa tế bào và môi trường
Câu 21: Trong tế bào trung thể  có  chức năng :

A. Bảo vệ  tế bào
B. Chứa chất dự  trữ  cho tế bào
C. Là  nơi  ô xi hoá  các chất  tạo năng lượng  cho tế bào
D. Tham gia  hình thành  thoi vô sắc khi tế bào  phân chia
Câu 22: Sự thẩm thấu là :

A. Sự  di  chuyển  của các  phân tử  chất tan  qua màng
B. Sự  khuyếch tán  của các  phân tử  đường  qua màng
C. Sự  di chuyển  của các ion qua màng
D. Sự  khuyếch tán  của các phân  tử nước qua màng
Câu 23: Axit nuclêic bao gồm  những chất nào sau đây ?
A. ARN và Prôtêin
B. Prôtêin và ADN
C. ADN và ARN
D. ADN và lipit
Câu 24: Một gen có 150 vòng xoắn. Số liên kết hoá trị nối giữa các nu trong gen là

A. 2998
B. 3000
C. 2898
D. 2888
II. PHẦN TỰ LU ẬN: ( 4 điểm)
Câu 1:( 2 điểm)

    Tại sao muốn giữ rau tươi phải thường xuyên vẩy  nước vào rau?

Câu 2: ( 2 điểm)

Một đoạn phân tử ADN có 2400 nucleotit thì:

a. Có chiều dài là bao nhiêu?

b. Có số liên kết hoá trị giữa các nucleotit của gen là bao nhiêu?

c. Có số lượng chu kì xoắn là bao nhiêu?

d. Số axit amin hoàn chỉnh được tổng hợp là bao nhiêu?

B ÀI L ÀM:
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II. T Ự LU ẬN:
Câu 1: (2 điểm)
v ì: nước thẩm thấu vào tế bào làm cho tế bào trương lên khiến cho rau tươi không bị héo
Câu 2: (2 điểm)
a. có chiều dài l à:

             L= 2400/2.3,4=4080A0 ( 0.5 đi ểm)
b. S ố LKHT giữa các nu trong gen là:
             LKHT= N – 2= 2400 – 2 = 2388 ( 0.5 đi ểm)

c.S ố chu k ì xo ắn:

             C= N/20= 2400/20= 120( chu kì xoắn) ( 0.5 đi ểm)

d. S ố a.amin hoàn chỉnh được tổng hợp l à:

             1200/3 – 2 = 398 aa ( 0.5 đi ểm)

                     
                         Trang 


